



**Sámediggi  
Sámedigge  
Saemiedigkie  
Sametinget**

**SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2020:03  
ČOAHKKINBEAVDEGIRJI 2020:03**

**§§ 25 - 38**

**Näringsnämnden**

**Sammanträdesdatum**

**Čoahkkinbeaivemearri**

**2020-06-17**

**Plats och tid / Báiki ja áigi**

Videomöte 2020-06-17

**Beslutande / Mearrideaddjit**

Stefan Mikaelsson, ordförande  
Birgitta Andersson  
Agneta Rimpi  
Håkan Jonsson  
Birgitta Andersson

**Övriga deltagande /  
Iežáosseváldit**

Jan Rannerud, ledamot styrelsen  
Ingela Nilsson, sekreterare  
Camilla Hansson, handläggare (33 §)  
Helen Bergkvist (33 §)

**Paragrafer/Paragrafát 25 - 38 §§**

**Utses att justera / Dárkkisteaddji**

**Underskrifter**

sekreterare .....  
čálli Ingela Nilsson

ordförande .....  
ságadoalli Stefan Mikaelsson

justerare .....  
dárkkisteaddji Birgitta Andersson

	<i>Justeringen har tillkännagivits enligt anslag. Dárkkástus lead ieđihuvvon almmu hantávvalis.</i>
Organ/Orgána	Näringsnämnden
Sammanträdesdatum /Čoahkkinbeaivemearri	2020-06-17
Datum för anslags uppsättande / Ilmmuhanbeaivi .....	
Förvaringsplats för protokollet/ Beavdegirjivurkensadji	Sametingets kansli, Kiruna/ Sámedikkihálddahus, Giron
Underskrift / Vuolláičála	.....

## § 25 Öppnande

Ordförande Stefan Mikaelsson hälsar deltagarna välkomna och förklarar mötet öppnat.

## § 26 Val av justeringsperson

*Näringsnämnden beslutar:*

att utse Birgitta Andersson att tillsammans med ordförande justera dagens protokoll.

## § 27 Fastställande av föredragningslista

*Näringsnämnden beslutar:*

att fastställa utsänd föredragningslista enligt förslag.

## § 28 Föregående protokoll

Genomgång av protokoll nr 2020:2.

*Näringsnämnden beslutar:*

att godkänna protokollet och lägga det till handlingarna.

## § 29      **Situationen under Coronapandemin**

Näringsnämnden går igenom förslaget till enkät som ska skickas till samiska näringsföretagare. Näringsnämnden behandlar även Stefan Mikaelssons förslag till inspel på Sametingets svar på FN:s generalförsamling rapport angående COVID-19

*Näringsnämnden beslutar:*

**att** godkänna enkäten utifrån förda diskussioner,

**att** uppdra till Stefan Mikaelsson att färdigställa förslag till svar och skicka vidare till Matilda Månsson som är Sametingets skribent.

## § 30      **Budgetutfall**

Ordförande Stefan Mikaelsson går igenom Näringsnämndens budget och utfall per 20-05-31. Nämnden vill prioritera resa till Karasjok för att diskutera samarbete rörande samiska näringslivsfrågor, inte minst med tanke på att Näringsnämnden som ansvarig för Interregprogrammet finner anledning att diskutera kommande programperiod och –skrivning.

*Näringsnämnden beslutar:*

**att** lägga informationen till handlingarna.

## § 31      **Biologisk mångfald**

Håkan Jonsson redogör för hearingen på Miljödepartementet den 10 mars i Stuehkie angående Traditionell kunskap som arrangerades av Sametinget och Naturvårdsverket. Sametinget ansvarar för de delar som rör den samiska kunskapstraditionen. Hearingen gav även en möjlighet till att debattera åtgärder för att långsiktigt säkerställa att artiklarna 8(j) och 10c i konventionen om biologisk mångfald (CBD) genomförs i Sverige

*Näringsnämnden beslutar:*

**att** fortsätta diskutera hur nämnden vill gå vidare i frågan, vad man vill uppnå och hur det ska ske. En åtgärd är att bjuda in Lars-Ove Sjajn till möte för att få information om var i processen man är,

**att** fortsätta att bereda frågan.

## § 32      **Motion 547**

Näringsnämnden diskuterar inkommen motion.

*Näringsnämnden beslutar:*

**att** fortsätta diskutera frågan på nästa möte.

## § 33 Information Interreg och Landsbygdsprogrammet

### a. Landsbygdsprogrammet

Handläggaren för Landsbygdsprogrammet Camilla Hansson informerar om programmets budget per delåtgärd, fördelning mellan delåtgärderna, antal ärenden samt förbrukade medel och utbetalningar.

### b. Interreg

Interreghandläggaren Helen Bergkvist informerar om hur Interreg-programmet är uppbyggd, vilka som medfinansierat projekt samt vilka som har bedrivit samarbetsprojekt under programperioden

*Näringsnämnden beslutar:*

att lägga informationen till handlingarna

## § 34 Rapport från kansli och styrelse

Näringslivschef Ingela Nilsson redogör kort för det pågående arbetet med förlängningen av Landsbygdsprogrammet 2020 – 2021. Endast en del av delåtgärderna kommer att finnas för ansökningar. Arbetet med ERUF har också kommit igång i Region Nord. Kansliet deltar i programskrivningen.

Jan Rannerud informerar om styrelsens arbete, bl.a. rekrytering av ny kanslichef.

*Näringsnämnden beslutar:*

att lägga informationen till handlingarna.

## § 35 Ordförandebeslut

Ordförande Stefan Mikaelsson deltog på Riksdagsseminarium onsdag 3 juni, kl 16.30-18 Naturskyddsföreningen och Civil Rights Defenders arrangerade ett panelsamtal om samers rättigheter och utnyttjande av naturresurser i Sápmi. Vård för seminariet var Camilla Hansén, Miljöpartiet de gröna.

*Näringsnämnden beslutar:*

att lägga informationen till handlingarna

## § 36 Övriga frågor

Inga övriga frågor anmäldes.

### § 37 Nästa möte

Näringsnämnden avser att ha ett arbetsmöte första veckan i juli. Inget kanslistöd krävs utan ordförande skriver minnesanteckningar.

*Näringsnämnden beslutar:*

**att** nästa näringsnämndsmöte skall hållas vecka 35.

### § 38 Avslutande

Stefan Mikaelsson tackar ledamöterna för visat intresse och avslutar mötet.